

淄博消防誓师十九大消防安保

确保火患9月底前整改完毕

为全力确保党的十九大期间淄博市消防安全形势持续稳定,淄博市公安消防支队党委研究制定了《“迎接十九大忠诚保平安”消防专项行动实施方案》。根据方案要求,对于新发现的重大火灾隐患,9月底前难以整改完毕的,果断予以关停;无法关停的特殊建筑,24小时严防死守。



狠抓基础设施 五项建设

对基础设施的建设主要集中在消防安全社区达标创建、网格化管理、火灾物防技防措施、微型消防站建设、消防安全四化建设和建筑消防设施健康运行等方面。

加快推进消防安全重点单位、镇办、社区微型消防站建设,积极履行定时防火巡查、常态消防宣传、应急扑救初期火灾的职能。

为全面提高沂源县微型消防站业务训练水平,切实提升微型消防站初期火灾“打小打早”扑救控制能力,9月20日上午,沂源县消防部门举行了2017年全县首届微型消防站竞技大赛。

据了解,沂源县已经建成微型消防站80余个,均已投入防火巡查、灭火执勤和消防宣传工作,已经成为沂源县火灾防控的一支有生力量,充分发挥了其“近宣传、早预防、灭小火”的显著优势。在此次竞赛中,共设置了一人两盘水带连接操、原地着灭火防护服连接室内消火栓射水打靶操等2个竞赛项目和1个用灭火器灭油盆火必练科目,全县共有20支参赛队伍,120名微型消防站队员参加竞赛,比赛共评出6个名次和1个组织奖,9名个人受表彰。

“通过此次竞赛,检验各消防站队员的日常训练成果,督促各单位实战化练兵,保障全县安全,共筑安全屏障迎接十九大胜利召开。”沂源县公安消防大队相关负责人说,下一步工作中,大队将进一步加强帮扶指导,确实将微型消防站在扑救初期火灾上的优势发挥好、用好,为创造辖区良好的消防环境打下了坚实的基础。



全方位排查严控火灾隐患

近日,记者从淄博市公安消防支队了解到,为了更好的统筹指挥协调全市火灾防范、灭火救援、消防宣传、战勤保障和部队管理教育等工作,支队成立了消防安全保卫领导小组。领导小组下设办公室,调度、督导各区县十九大期间消防安保工作。各大队也成立了相关领导组织,落实责任,强化措施,推进秋季消防检查工作,坚决杜绝群死群伤恶性火灾事故发生,确保会议期间全市消防安全形势的高度稳定。

根据方案要求,9月30日前,各区县消防安全委员会要召开一次联席会议,分析消防安全形势,找准不放心区域和单位,督促各单位全面进入临战状态。要督促全市消防安全重点单位、一般单位和九小场所全面开展自查合格申报,督促社会单位尤其是人员密集场所严格落实“六加一”措施,9月30日前,开展1次建筑消防措施维护保养,1次电气线路检查,1

次油烟道清洗,保证设备完好有效。

记者了解到,去年以来,高新区管委会出资100万元对高新区养老机构、中小学校和医疗卫生机构等110余家社会单位安装了491套智慧用电安全火灾隐患监管服务系统,规范、便捷、高效地提高了单位消防安全管理水平。

9月4日起,高新区消防大队联合地事局民政部门、两园一办、村居负责人,对辖区老年公寓开展消防安全专项检查。检查过程中,监督人员针对老年公寓人员密集、年龄偏大、行动不便特点,依据前期监督检查记录中的问题,着重对公寓内宿舍、厨房、疏散通道等重点部位进行了检查,详细查看了消防安全指示标志设置是否符合标准,消防设施是否完好可用,灭火器材配置是否符合要求,是否严格用火、用电、用气管理等情况,并现场抽查了工作人员消防安全技能掌握情况。

高层建筑检查不留死角

为深刻汲取高层建筑火灾事故教训,切实提升高层建筑消防安全管理水平和市民消防安全意识,7月1日-14日,高新区公安分局、消防大队及辖区四个派出所,联合对全区高层建筑开展了为期两周的消防安全专项检查。

高层建筑也是隐患治理的重点。6月29日,高新区公安分局组织召开了高层建筑消防安全治理专项会议,下发了《关于开展高新区高层建筑消防安全大检查的通知》(淄高公通[2017]19号)文件,根据辖区高层建筑实际情况,明确了工作

目标、治理要求、职责分工和具体责任人,组成联合检查小组,认真扎实开展治理工作。

监督人员告诉记者,检查中主要对高层建筑单位是否建立并落实消防安全责任制、消防疏散通道是否畅通、消防设施和器材是否完好有效、消防控制室值班人员是否在岗在位并持证上岗等内容进行检查,还要随机抽查员工“四个能力”掌握情况。针对检查中发现的问题,监督人员与负责人进行了沟通交流和宣传培训,帮助单位制定了整改措施,并将隐患问题做了汇总上报。

集中式培训促进执法规范

淄博市公安消防支队持续开展行业系统培训、微型消防站联勤联训、消防重点单位、九小场所约谈培训、中控室值班人员等四个层面的教育培训。

记者了解到,9月份起,支队每周组织一个行业部门,对系统内单位进行消防培训,十九大召开前,确保卫计、民政、商务、文化、旅游、安监、教育等部门和

三级网格员、驻村警务助理全面培训一遍。

对微型消防站站长采取脱产集中培训的方式。“通过培训,我的理论水平和业务能力得到了进一步的提高,回去后,我要对我们消防站的成员进行培训,让每一位队员都熟练的掌握防火灭火知识。”一位参加完培训的微型消防站站长告诉记者。